

6  
ИЮНЯ,  
воскресенье  
1937 г.

10.11.1937

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста КАГАНОВИЧУГОЛЬ

№ 70 (628)  
Год издания  
пятый  
Цена 6 коп.

## ТРЕТЬЯ КРАЕВАЯ ПАРТИИНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

1 июня, вечером, в клубе имени Сталина открылась третья краевая партконференция. Открывая конференцию, секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б) товарищ Эйхе Р. И. произнес краткую вступительную речь.

После этого товарищ Эйхе огласил количество присутствующих делегатов и конференция приступила к выборам руководящих органов.

В президиум избраны товарищи Эйхе, Грядинский, Шубриков, Миллер, Можарин (стахановец Сибметаллстроя), Курганов (секретарь Стальнского горкома), Ваньян (начальник Томской дороги), Кужелев (секретарь Томского горкома), Ровинский (доменщик Кузнецкого завода), Колпакова (текстильщика Барнаульского комбината) и другие, всего 25 человек.

Шумными аплодисментами встречено предложение об избрании почетного президиума. В почетный президиум избираются:

товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Косиор, Жданов, Ежов, Эйхе, Димитров, Тельман и Хозе Диас.

Секретариат конференции избирает в количестве 7 человек, мандатную комиссию из 9 и редакционную комиссию из 5 человек.

После утверждения повестки дня и регламента конференция выносит решение послать приветственные телеграммы товарищу Сталину и бесстрашным участникам экспедиции на Северный полюс. На этом заседание перерывается до утра следующего дня.

2 июня конференция с большим вниманием послушала яркий и содержательный доклад тов. Эйхе о работе краевого комитета партии.

На вечернем заседании конференция приняла текст приветственного письма товарищу Сталину. Бурными аплодисментами делегаты выражали свою пламенную любовь и беззаветную преданность великому вождю народов родному Сталину.

После перерыва с докладом о работе ревизионной комиссии выступил тов. Рыбаков.

На вечернем заседании 2 июня начались прения по докладу тов. Эйхе. 3 и 4 июня продолжались прения.

## ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО товарища Р. И. ЭЙХЕ

Товарищи! Со времени второй краевой партконференции прошло три с половиной года. Для истории это сравнительно короткий промежуток времени.

Но мы живем в сталинскую эпоху, в эпоху социализма, когда сбылось гениальное предсказание Лихса о том, что наступят дни, которые по своему богатству содержанием будут равны годам, десятилетиям.

Годы, прошедшие со времени 2-й партконференции, богаты ярчайшими событиями огромных исторических масштабов. Среди этих событий первое место по праву занимает утверждение Стalinской Конституции. Стalinская Конституция подвела блестящий итог великим завоеваниям пролетарской социалистической революции, озарила мир ярким светочем социализма. Как величайшее из достижений мы, большевики, отмечаем рост людей, рост сталинских кадров.

Возникновение и могучий размах стахановского движения является ярчайшим свидетельством творческого роста советского народа. Великое значение стахановского движения состоит в том, что оно на деле доказало превосходство социализма над капитализмом в таком решающем вопросе, как производительность труда.

Победы сталинских пятилеток обусловили дальнейшее улучшение материального состояния трудящихся, дальнейший подъем советской культуры. Ликовидированы капиталистические классы. Уничтожена эксплуатация человека человеком. Жить стало лучше, жить стало веселее. Еще более могучей, еще более монолитной стала наша

партия. Мы склоняем знамя перед памятью тех, кто в первых рядах боролся за наши победы, кого вырвала смерть из железногородьи большевиков.

Презренная бандя троцкистов и зиновьевцев предательским выстрелом оборвала прекрасную жизнь Сергея Мироновича Кирова — пламенного трибуна пролетарской революции, ближайшего друга и соратника великого Сталина. Смерть вырвала из наших рядов Валериана Владимировича Ку́йбышева, который через три революции пронес великое знамя Ленина — Сталина, который был образцом большевистской преданности делу революции. Совсем недавно партия, народы Советского Союза понесли тяжкую утрату — умер Серго Орджоникидзе, неутомимый борец за дело партии Ленина — Сталина, за несокрушимое единство ее рядов, талантливый организатор побед социалистической индустрии. Ушел от нас гордый буревестник революции, великий художник — Алексей Максимович Горький. Мы склоняем свои боевые знамена над этими дорогими могилами. Память о них останется в веках. Товарищ Эйхе предлагает почтить их память вставанием. Весь зал в глубоком молчании почтил вставанием память о лучших борцах за дело Ленина — Сталина.

Спленченными рядами идет наша партия, ведя за собой народы Советского Союза. Повысив революционную бдительность, партия вскрыла и разгромила подлые банды троцкистов, зиновьевцев, рыковцев, бухаринцев — этих озверелых фашистских наимитов, этих преступных шпионов, убийц и диверсантов.

Но еще не все вражеские норы вскрыты, еще

лачены и уничтожены. Необходимо еще выше поднять революционную бдительность. Надо каленым железом вытравить малейшие проявления политической беспечности и ротозейства. Высокая революционная бдительность — главное качество большевика, основное условие наших побед.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) займет исключительное место в истории нашей партии. На этом Пленуме товарищ Сталин в своем историческом докладе и заключительном слове вскрыл крупные ошибки и недостатки в партийной работе, со всей силой предупредил партийные организации против политической беспечности.

Вся работа нашей конференции должна проходить в духе решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), в духе исторических указаний товарища Сталина. Западно-сибирская партийная организация всегда была, есть и будет сплоченным отрядом большевистской партии, непоколебимой опорой ленинско-сталинского Центрального Комитета, любимого вождя товарища Сталина.

Фашизм — это агония капитализма. В предсмертных судорогах капитализм окровавленными руками фашистов пытается задушить мировую цивилизацию и культуру, угрожает истреблением миллионам трудящихся. В Европе разгорается пожар войны, который грозит превратиться в мировую катастрофу. Полчища итальянских и германских фашистов вторглись в республиканскую Испанию и творят там неслыханные зверства. Нет такого преступления, на которое бы не шли фашистские варвары.

Сегодня получены сообщения о том, что герман-

ское правительство вышло из комитета по невмешательству и двинуло свои эскадры к берегам Испании. Германские броненосцы бомбардируют мирные города Испании. Героический испанский народ мужественно отражает нашествие кровожадных фашистских каннибалов. Испанский народ показывает незабываемые образцы стойкости и революционной отваги. Наши мысли и чувства обращены к республиканской Испании. Мы шлем горячий привет героическим бойцам Испанской республики.

Успехи Советского Союза вызывают звериную озлобленность фашистов, они готовы в любую минуту стаей озверелых псов ринуться на советские рубежи. Но на рубежах страны социализма стоит могучая, несокрушимая Красная армия. В стране социализма весь народ готов в любую минуту грудью встать на защиту своих завоеваний и беспощадно разгромить врага.

Мы не хотим войны и отстаиваем дело мира. Но если настанет грозный час войны, если враг осмелится вступить на священные

границы Союза Советов, мы сумеем на удар отважить сокрушительным ударом и будем беспощадно добивать врага на той территории, откуда он к нам появится.

Борьба двух миров — мира социализма и мира капитализма — продолжается. В этой борьбе мы, коммунисты, идем в авангарде, ведя за собой великую армию строителей социализма. Пусть еще ярче горят в сердце каждого коммуниста слова товарища Сталина: «Мы, коммунисты, — люди особого склада, мы скроены из особого материала, мы те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии».

Как никогда сплочены народы Советского Союза вокруг нашей партии. Советский народ непобедим! Его ведет великая партия Ленина — Сталина. Во главе партии идет наш мудрый вождь, наш любимый друг и учитель — товарищ Сталин, могучий гений которого ярко освещает нам путь к сияющим вершинам коммунизма. (Аплодисменты).

## 10-го ИЮНЯ — ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА

10 июня, в 9 часов утра, в клубе угольщиков созывается

### Х пленум Киселевского городского совета

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги сезона, ход паровспашки, прополочная, подготовка к сенокошению и уборочной кампании (докл. Егоров).

Членам пленума горсовета, председателям сельсоветов, председателям колхозов, дирекции МТС и агрономам явка обязательна.

Члены пленума и кандидаты проходят по своим депутатским билетам, приглашенные товарищи — по пригласительным билетам.

Президиум горсовета.

## НЕТ КОМСОРГА

В колхозе "Искра", Сергеевского сельсовета, есть комсомольская организация, но вот уже третий месяц, как в ней нет комсогра.

Бывший комсогр Филатов еще в апреле этого года уехал на курсы бригадиров, и комсомольская организация осталась без руководителя.

Сейчас политко-воспитательная и массовая работа в комсомольской организации отсутствует. Комсомольские собрания не проводятся.

С 15 июня начнется отчечно-выборная кампания комсомольских органов, а у нас многие комсомольцы еще не читали доклад товарища Косарева и не изучали решения третьего пленума ЦК ВЛКСМ.

Городской комитет комсомола давно знает о состоянии этой комсомольской организации, но, однако, никто из работников горкома ни разу не приехал и не помог наладить работу.

**Конюков.**

## НЕ ПОВЫШАЮТ СВОЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ

На Киселевском руднике существует филиал института повышения квалификации хозяйственников и инженерно-технических работников. Но филиал почти прекратил работу из-за непосещения слушателями занятий.

Особенно злостно не посещают занятия техник Мирошниченко и управляющий шахтой № 5 т. Тамбовцев.

Июнь—последний месяц учебы в этом году, и при желании еще можно выполнить намеченный учебный план, необходимо только серьезно взяться за учебу.

**Имшенецкий.**



О. Ю. ШМИДТ и Э. Т. КРЕНКЕЛЬ в кабине самолета на пути к Нарьян-Мару.  
(Снимок взят из газеты "Правда")

## РАДИОГРАММА О. Ю. ШМИДТА

Главсевморпути, ТАСС, "Правда", "Известия"

Северный полюс, 4 июня, 20 часов 30 минут. (Радио).

Льды несколько разводят, покроем нашей льдине—не широкие полыны, размером наша льдина—2 километра в диаметре, на ней аэродром, площадью 1000×400 метров. Опасность льдине пока не грозит, тем более, дрейф, повидимому, ослабел. Впрочем, давно не могли определить своего места—солнце за тучами.

Полыньями немедленно воспользовались зимовщики.

О. Ю. ШМИДТ.

## Прямая радио-телеграфная связь Москва—"Северный полюс"

4 июня впервые была установлена прямая радиотелеграфная связь между станцией "Северный полюс" и Москвой.

С дрейфующей зимовки в Москву передавали те-

## 100 тысяч комбайнов на колхозных полях

Северный полюс, 4 июня, 20 часов 30 минут. (Радио).

Кириль, начав гидрологические работы, пока до глубины 1000 метров, так как главная лебедка, берающая до 5 тысяч метров, еще на самолете Мазурука. На глубине около 300 метров проходит сравнительно теплый слой.

Собираемся испытать на воде байдарки и надувные кильнерботы.

О. Ю. ШМИДТ.

17 июня, в день VII годовщины Сталинградского тракторного завода, с конвейера сойдет первый гусеничный трактор серийного производства "СТЗ-НАТИ". Коллектив завода обявили стахановскую декаду по подготовке к массовому выпуску тракторов. В будущем году гусеничные тракторы Сталинградского завода должны выпускаться с дизельмоторами. (ТАСС).

Все эти факты говорят о плохой подготовке горкома комсомола к отчетно-выборным собраниям.

## ГОРНОМ КОМСОМОЛА ПЛОХО ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Политическая беспечность и успокоенность руководителей горкома комсомола ставят под угрозу срыва столь важное политическое мероприятие, как подготовка к отчетно-выборным собраниям комсомольских органов.

С 15 июня начнутся выборы комсомольских органов, однако, руководители горкома ВЛКСМ еще не раскачались.

Заместитель секретаря горкома ВЛКСМ т. Полторак созвал 1 июня совещание докладчиков на комсомольские собрания по вопросу о решениях пленума ЦК ВЛКСМ, но сам явился и даже не созвонил поставить в известность собравшихся товарищей, что не может явиться. Докладчики ждали полтора часа и, не дождавшись, разошлись. Совещание так и не состоялось.

Недопустимым является и то положение, что некоторые первичные партийные организации самоустроились от комсомольских организаций, особенно сейчас, когда идет обсуждение решений III пленума ЦК ВЛКСМ.

На комсомольском собрании шахты № 4—10, состоявшемся 4 июня, не присутствовал никто из горкома комсомола, не было никого из парторганизации шахты № 4—10. К концу комсомольского собрания секретарь парткома т. Жигулин нашел возможным послать представителя от парторганизации.

За два месяца существования 5 участка на шахте № 3 сменилось три начальника. Участок в мае, когда был начальником участка т. Скутин, выполнил план на 30 процентов. Я

приложу все свои силы, чтобы вывести участок из пропасти. Шахтоуправление обязано помочь мне в этом и в первую очередь в улучшении вентиляции.

Руководство шахты в лице управляющего шахтой

А. К.

М. Т. СЛЕПНЕВ

Герой Советского Союза

## ПОЛЮС—НАШ

"Большевики завоевали Северный полюс". Такое известие облетело весь мир. Газеты всех стран сообщали своим читателям подробности этого необычайного события.

21 мая 1937 года в 11 часов 10 минут утра над самой северной точкой земного шара появился четырехмоторный самолет. Это был самолет "АНТ-6" со знаками СССР Н-170". Им управляли Герой Советского Союза Михаил Васильевич Водопьянов и один из лучших полярных летчиков Союза Михаил Сергеевич Бабушкин. В кабине самолета находились начальник полярной экспедиции на по-

несколько советских самолетов.

"Это достижение,—писал через несколько дней известный полярный исследователь американский адмирал Бэрд, один из самых великолепных подвигов во всей истории полярного исследования".

Что же так поразило иностранцев? Вспомним историю борьбы человека Северный полюс. Итоги их посещения полюса не дали почти ничего нового в изучении этой недоступной точки земного шара. Эти путешествия носили сенсационно-спортивный характер.

Совершенно другое дело — небывалая по размаху советская воздушная экспедиция. Четверо отважных учёных советской страны долетели до полюса. Сбросив там американский флаг, они поспешно вернулись назад. Еще через несколько дней этой же точки земного шара достигли знаменитый полярный летчик, Амундсен.

Еще в 1909 году американец Пири, после долгого и тяжелого путешествия на собаках, достиг района этой крайней точки земного шара. В 1926 году американский летчик, пилот амундсена, Бэрд, вылетев со Шпицбергена на самолете, долетел до полюса. Сбросив там американский флаг, он поспешно вернулся назад. Еще через несколько дней этой же точки земного шара достигли знаменитый полярный летчик, Амундсен.

Пири не производил на полюсе никаких научных наблюдений. Бэрд и Амундсен не делали посадки на полюсе. Итоги их посещения полюса не дали почти ничего нового в изучении этой недоступной точки земного шара. Эти путешествия носили сенсационно-спортивный характер.

Совершенно другое дело — небывалая по размаху советская воздушная экспедиция. Четверо отважных учёных советской страны долетели до полюса. Сбросив там американский флаг, они поспешно вернулись назад. Еще через несколько дней этой же точки земного шара достигли знаменитый полярный летчик, Амундсен.

Погоды на земном шаре. Массы холодного арктического воздуха, идущие из полярных стран на юг, приносят огромный ущерб сельскому хозяйству. Начальная работа новой станции поможет предсказывать такие вторжения арктического воздуха в районе Советского Союза. Ежедневные наблюдения помогут нашим метеорологам создать способ долгосрочных предсказаний погоды. Это будет играть важную роль во всей хозяйственной жизни нашей страны. Ученые, зимующие на полюсе, изучат также природу Арктики, исследуют глубины полярного бассейна. Работа этой станции позволит в самом отдаленном времени открыть кратчайший путь из западного в восточный полушарие — через полюс. Это

в несколько раз сократит путь из Москвы в Сан-Франциско или из Чикаго.

— То, что советским летчикам удалось сейчас сделать посадку на Северном полюсе, еще раз доказывает их выдающиеся способности, которые они уже неоднократно проявили, — так пишет Урбис, полномочный министр Норвегии в СССР.

— Экспедиция Шмидта увенчана вечной славой. Велика слава советской экспедиции, завоевавшей пик земли, — писали в эти дни даже японские газеты.

Над недоступной когда-то земной шаром развеселится флаг с портретом товарища Сталина.

Пусть полюс отныне наш! Да здравствуют наши мужественные летчики и учёные полярники!

Да здравствует наш вождь, наш любимый друг товарищ Сталин!

Пусть полюс отныне наш! Да здравствуют наши мужественные летчики и учёные полярники!

Да здравствует наш вождь, наш любимый друг товарищ Сталин!

## ПРЕМИРОВАНЫ ЛУЧШИЕ ГРУЗЧИКИ

Приказом управляющего трестом Кагановичуголь премированы по 250 рублей грузчики: Важенин Андрей Леонтьевич (шахта № 3), Ковалев Иван Андреевич, Бойко Петр Тимофеевич (шахта № 5), Глазирин Алексей Захарович (шахта № 4—10), Пушкарев Степан Кондратьевич (шахта № 1—2). Эти грузчики систематически выполняют технические нормы на 200 процентов и выше.

Встречая краевую партийную конференцию, смена горного мастера т. Чуйкина встала на стахановскую вахту. Смена т. Чуйкина свое обещание выполнила так: за 4 июня сменой выполнено задание на 145 процентов, за 5 июня — на 122 процента.

Наши

стахановцы резко критиковали горком комсомола, что горком комсомола плохо руководит первичными комсомольскими организациями. С комсомольским активом не вели никакой работы.

Особенно отмечали, что с комсомолом не проводили семинар, горком комсомола оторван от первичных комсомольских организаций.

Вместо серьезной помощи комсомольской организации горсовета секретарь горкома комсомола т. Гришечкин дал установку секретарию комсомольского комитета т. Артеменко — за один вечер обсудить на собрании решения пленума ЦК ВЛКСМ и отчетного доклада секретаря комитета.

Собрание нашло нужный вестник в течение двух дней, что дало возможность всесторонне обсудить вопросы.

Выступающие комсомольцы в прениях отмечали, что пленум ЦК ВЛКСМ и отчетного доклада секретаря комитета собрания наметило конкретные мероприятия по подготовке к отчетно-выборным собраниям.

Юришев.

## На комсомольском собрании

сомола и каждого комсомольца.

На собрании комсомольцы резко критиковали горком комсомола, что горком комсомола плохо руководит первичными комсомольскими организациями. С комсомольским активом не вели никакой работы.

Особенно отмечали, что с комсомолом не проводили семинар, горком комсомола оторван от первичных комсомольских организаций.

Комсомольцы также осудили практику плохой работы секретаря своей комсомольской организации и отдельных комсомольцев.

После обсуждения решений пленума ЦК ВЛКСМ и отчетного доклада секретаря комитета собрания наметило конкретные мероприятия по подготовке к отчетно-выборным собраниям.

Юришев.

## НАРУШАЮТ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

В уставе сельскохозяйственной артели даётся правило о порядке ведения хозяйственной деятельности.

Заведующий сельхозотделом ЦК ВКП(б) тов. Яковлев на втором всеобщем съезде колхозников-ударников в докладе о проекте устава сельскохозяйственной артели сказал: "Из общественного рабочего скота правление артели в случае необходимости выделяет несколько лошадей для обслуживания за плату личных нужд членов артели".

Этот раздел устава нарушается в ряде колхозов нашего района.

Колхозник колхоза "Хельхем" сообщает: "Бригадир бригады № 1 Тихонов не дает лошадей для вспашки на базар, чтобы вспахать огород, откладывая съездом в том подобное.

Колхозница Ермолаева попросила лошадь для вспашки огорода, Тихонов вместо удовлетворения просьбы Ермолаевой обругал ее нецензурными словами.

На шахтах потерпевшие от недоступной когда-то земной шары развеселится флаг с портретом товарища Сталина. На шахтах потерпевшие от недоступной когда-то земной шары развеселится флаг с портретом товарища Сталина.

В течение недели просила лошадь для общественного труда, в самом же деле колхозник отплатил ему плохой работой в общественном хозяйстве".

Этой истины до сего времени не могут понять отдельные руководители колхозов нашего района. Считают себя "передовиками", они нарушают устав сельскохозяйственной артели и по сути дела приносят ущерб колхозному хозяйству. С. Кропачев.



Забойщик — стахановец шахты № 3 Григорий Данилович БОРОВИК. За май месяца выполнил план на 221 процент.

## Коксующиеся угли смешиваются с энергетическими

По шахтам треста Кагановичуголь за 5 месяцев 1937 года недодела высококачественных коксующихся углей 30 тысяч 682 тонны, из которых одна шахта № 4 недодала 18 тысяч 79 тонн. Не лучше план добчики коксующихся углей выполняются в июне месяце. В первую пятницу июня план по коксующимся углем выполнен на 70—75 процентов.

Слабый контроль со стороны треста шахтами и нарушения со стороны шахт элементарных требований по маркировке углей являются одной из причин не выполнения плана добчики коксующихся углей. Коксующиеся угли часто смешиваются с энергетическими углами. Примером могут служить

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ УСПЕХИ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВОЙСК

На бискайском фронте республиканские войска, пользуясь пасмурной погодой, затруднившей деятельность фашистской авиации, предприняли 3 июня яростную атаку на горный массив Лемона. Мятежники, захваченные врасплох, оказали слабое сопротивление. Хребет Лемона был занят республиканцами.

Эта позиция имеет большое значение, так как она господствует над дорогой на Гальдачано (к юго-востоку от Бильбао). Победа республиканских войск, захвативших возвышенность Лемона, свела на нет все продвижение мятежников в течение последних

(ТАСС).

## НОВОЕ ЯПОНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Председатель верхней палаты японского парламента князь Коне сформировал 4 июня новое правительство Японии, которое сменило недавно вышедшее в отставку правительство генерала Хаяси.

Коне заручился поддержкой военно-морских кругов, играющих решающую роль в политической жизни Японии. Военные круги настаивают, чтобы новое правительство продолжало политику увеличения вооружений и милитаризации всего хозяйства страны и провело бы угодную фашистской реакции реформу избирательного закона.

Занимавшие в предыдущем правительстве Хаяси посты военного и морского министерств Сугияма и Ионай вошли в правительство Коне. Посты министров иностранных и внут-

(ТАСС).

### БЕСЕДА АГРОНОМА

## О ВСПАШКЕ ПАРОВ

(Окончание. Начало см. в № 69 от 3 июня с. г.)

Для обеспечения высококачественной вспашки нужно применять только отвальные плуги с хорошо очищенными отвалами и острыми лемехами, кроме того, использовать все дисковые и простые ножи. Лучше всего при вспашке применять загонный способ. На склонах пахоту производить в поперечном направлении. На участках с высокостебельной растительностью (полынь и другие) перед вспашкой нужно провести сжигание стеблей или их скосить и удалить с поля.

Пары, на которых будет производиться посев озимых культур, обработать так: культивацию провести с одновременным боронованием и по мере появления сорняков, а также уплотнения почвы дополнительно культивировать или боронить. На участках, засоренных однолетними сорняками (кроме овсянки,

карлыка и жабрея), культивацию проводить три—четыре раза, а на засоренных многолетними сорняками—не менее 4—5 раз.

Первую культивацию паров, засоренных многолетними сорняками, проводить на глубину 10 сантиметров, а последующую культивацию—на 12 сантиметров. Пара, засоренные однолетними сорняками, культивировать на 9—10 сантиметров.

Кроме того, при появлении сорняков отдельными пятнами культивацию этих сорняков проводить независимо от чистоты всего поля.

Пары, на которых будет производиться посев яровых культур под урожай 1938 года, нужно обработать следующим образом: почвы, сильно распыленные или засоренные корнеотпрысками сорняками, нужно перепахать два раза (в июле и августе) на полную глубину.

Уполномоченный № 71. Киселевск ЗСК.

## ЦЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ОБ А. М. ГОРЬКОМ

Государственный литературный музей продолжает передачу своего горьковского фонда институту литературы имени А. М. Горького. После сдачи институту для горьковского архива и музея личных рукописей и писем Алексея Максимовича, музей приступил к передаче других материалов и различных официальных документов.

В числе документов имеются подлинно исторические редкости, например, "Похвальный лист", выданный в 1878 году Кунавинским начальным сельским училищем за "отличные предпринятые в науках успехи ученику Алексею Пешкову". Этот "похвальный лист" является одновременно первым из дошедших до нас автографов писателя: рукою юного Горького на "похвальном листе" сделаны шуточные надписи, свидетельствующие об отношении юноши к этой оценке.

(ТАСС).

## Пробили печь в старое обрушение пласти

Три месяца были шурф на втором мощном пласте шахты № 3, и только из-за того, что не было дано маркшейдерами правильно направления.

Печь пробили 27 мая, попали в старое обрушение пласти первого мощного, дав туда доступ воздуха, что угрожает возникновением пожара.

Титов.

Между основной пахотой и перепашкой необходимо прокульттивировать не менее 4 раз и после перепашки культивировать по мере появления сорняков и уплотнения почвы.

Почвы структурного состояния, засоренные пыреем, овсянкой, карлыком и жабреем, культивировать в течение лета не менее 5 раз, засоренные однолетними сорняками—не менее 4 раз.

Для обработки паров необходимо использовать все специальные культиваторы, как лучшее орудие, а также лущильники, драпачи (кривозубки).

После каждой культивации и боронования все оказавшиеся на поверхности почвы сорняки и особенно корневища должны быть удалены с поля и сожжены.

Каждому колхозу на 1937 год дан план под'ема паров. Вспашку паров по всему району закончить к 10 июня.

Старший агроном горзо Кузнецова.

Типография "В бой за уголь"

## РАСТЕТ ЗАЖИТОЧНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

В этом году колхозы на-шего района на деньги, полу-ченные за неплановый хлебозакуп, купили 7 автомашин. Купили автомашины колхозы имени Ворошилова, "Зерно", "Победа", "Наш путь", "Первое мая", "Искра" и имени Пугачева. Внедрение в колхозы автомашин в значительной мере укрепит экономику колхозов и даст возможность переключить значительную часть лошадей с перевозок на более необходимые сельскохозяйственные работы; обеспечит поднятие

уровня оплаты труда колхозников. Этим самым даст возможность увеличить доходы колхозов.

Кроме того, показательным для роста зажиточной и культурной жизни колхозников района является то, что в текущем году райпотребсоюзом продано колхозникам 200 велосипедов, 30 карманных часов, мануфактуры на 158 тысяч рублей, валенок на 14 тысяч рублей и на 22 тысячи рублей посуды.

Причиненко.

## ВЫИГРАЛИ ПО ЗАЙМУ

Со 2 июня в Киселевской сберегательной кассе по облигациям займа второй пятилетки (выпуск четвер-

того года) получили выигрыши 75 человек на общую сумму 9410 рублей.

## ЛЕС БЕЗ НАДЗОРА

Недалеко от машиностроительного завода имеется лес-березняк, который находится без всякого надзора.

Ни горсовет, ни дирекция машиностроительного завода к охране леса мер никаких не принимают.

Мельник Н.

## ТОРГОВЛЯ С ЧЕРНОГО ХОДА

27 мая в Трудоармейский магазин поступило в продажу много текстильного и трикотажного товара.

Директор сельмага Буймов и заместитель председателя сельского совета Карпов решили торговаться с черного хода. Они впустили в магазин человек 25

"своих" людей и стали отпускать им мануфактуру.

Кто же эти люди? Это управляющий пунктом Заготзерно (он же партторг) Шумин, заместитель председателя сельсовета Карпов.

Т. Буймов и Карпов нарушают законы советской торговли.

А. Б.

## САМОСНАБЖЕНИЕ

3 июня в магазин № 37 (бывший № 9) Кузбассторга поступил в продажу мятый плюш. Заведующий магазином Глушков часть этого плюша взял себе, а осталось

най разделил своим сотрудникам.

Покупатели так и не могли купить плюша ни одного метра.

Пряничникова.

## ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 4 ИЮНЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Приход вод.	Проц. труда	Основные штрафы и квершлаги	
					План	Факт.
Шахта № 1—2 . . .	1762	94,3	2,12	18,3	4,9	24,5
Шахта № 3 . . .	1368	96,5	2,47	16,7	11,2	64,4
Шахта № 4 . . .	1450	116	2,72	13,7	7,3	53,3
Штольня № 10 . . .	1004	136,9	3,48	4,7	5,6	119,1
Шахта № 5 . . .	1264	114,9	3,12	8	3,5	37,6
<b>Всего по тресту</b>	<b>6848</b>	<b>107,5</b>	<b>2,63</b>	<b>61,4</b>	<b>32,5</b>	<b>50</b>
Механизирован.	5126	100,4				
Марки "К" . . .	784	—				
Отгружено . . .	7594	64,5				

Ответственный редактор М. И. АМСТИСЛАВСКИЙ.

## Центральный клуб угольщиков

Сегодня, 6 июня, демонстрируется последний день звуковой кинофильма

## СЫН МОНГОЛИИ

Начало сеансов в 6, 8 и 10. Касса с 5 часов дня.

7 июня 1937 года в г. Киселевске открывается отделение Госбанка по состоянию на 7 июня 1937 года.

Приписная касса Прокопьевского отделения Госбанка при Киселевском городском финансовом отделе ликвидируется.

Госбанк.

Заказ № 421. Тираж 2570.